

美、加生态社区的发展

双击自动滚屏

发布者：信息中心 出版日期：2006-1-13 期数：504 阅读：394次

□ 金 磊

生态规划与设计是当今缓解环境危机的主要方法，城市的生态社区建设尤为迫切。当今全球的可持续发展从意识转向规划设计实践，需要与建立在生态学和景观生态理论基础上的设计方法相适应，包括可持续的历史文化和自然环境的共生。生态社区的建设除了由生态建筑组成外，还包括大量必要的因素，如建筑周边的花园、可进行循环再利用的设施和居民的公众参与等。社区是一个有生命的联合体，是建立认同感的基本单元，从生态观上讲，社区更应成为一个有机体，它应具有生长、自我调节和适应能力。在确保自然资源合理消耗的前提下，社区在生态环境中应拥有正常的、自然的新陈代谢功能。

美国针对存在的各种自然环境及社会问题，开展了对社区功能建设的自检分析，从生态入手涉及适于居住的社区、健康的社区、生态村落等概念。具体讲，从城市用地蔓延的现状中汲取教训，政府采用多种方式提供经济住宅、建设大型运输系统、建设高质量的校园；健康的社区计划是由世界健康组织提出的，其目标在于推广健康的概念，涉及广泛的社会经济与人文心理、政策与福利等问题；针对城市边缘化小城市的出现及土地在使用中的不可持续性，生态社区更多地强调景观与生态的保持，反对交通带来的噪音及完全污染等。如西雅图为建设可持续社区制定了一套发展指标，可用来评价全世界可持续发展的水平，并预测和监控城市的未来发展以及正在监控的主要环节等。

加拿大的生态社区强调公民的认同感，即需要社区居民的共同参与来实现社区的生存、成长和运作。生态社区是生态建筑设计最基本的起点，有了基本的集中式居住规模，社区的生态设计可以营造舒适的生活环境，如开发污水和雨水循环、废弃物再利用、太阳能利用等系统都有赖于社区获得综合效益。加拿大的温哥华拥有综合的设计师、咨询顾问队伍。已经涉及到的生态环节建设有：生态用地的利用、开放绿地、城市与社区的居住用地的生态评价和可持续发展思路下的社区多样性与可达性分析等。作为一种思考，加拿大的生态社区研究和推进者认为，紧凑型城市有利于可持续发展。其推进机制有：建立起公共部门的联合决策机制，推动生态社区计划整体发展；政府要进一步推进研究机构出成果并应用，推进对生态社区的社会宣传等。

[\[文章推荐\] 独联体的“童奴”](#)

[\[文章推荐\] 前苏联——“性奴”的产地](#)

[\[文章推荐\] 前苏联秘密改革计划](#)

昵称:

此新闻下共有评论 0 条

没有评论。

请注意!

- 遵守中华人民共和国有关法律、法规，尊重网上道德，承担一切因您的行为而直接或间接引起的法律责任。
- 民族宗教网拥有管理笔名和留言的一切权利。
- 您在民族宗教网留言板发表的言论，新华网有权在网站内转载或引用。
- 民族宗教网新闻留言板管理人员有权保留或删除其管辖留言中的任意内容。
- 如您对管理有意见请向留言板管理员反映。

[首页](#) | [中国民族](#) | [世界民族](#) | [宗教大观](#) | [名言名著](#) | [政府专页](#) | [信息库](#)

京备案号: [京ICP备05058461号](#)

中国民族报社版权所有 未经书面授权 任何人不得复制或建立镜像
COPYRIGHT@2003 中国民族报社信息中心 ALL RIGHTS RESERVED
中国民族报社 EMAIL-zgmzb@sina.com